



市区四路段进行改造升级

本报讯(记者 全志华)为进一步改善城区面貌,提升市民的幸福感,近日,我市对城区四个路段进行道路、绿化、交通、排水、给水、电力等工程施工,届时,相关路段进行封闭施工。

据介绍,四个路段分别为市永昌路的天香路至演武路段行车道与慢车道,全长430米,封闭时间为8月12日至9月12日;市演武路的永昌路至八一路段行车道与人行道,全长430米,封闭时间为8月12日至9月12日;市和平路的丹阳路至永昌路段行车道与人行道,全长460米,封闭时间为8月12日至9月12日;市漓江路的铁路两侧各200米行车道与慢车道,全长400米,封闭时间为8月15日至9月15日。

本次道路升级改造有利于优化城市路网结构,营造整洁有序的城市环境。改造完成后,将进一步提升通行能力,改善周边群众的出行条件,缓解周边道路交通压力,提升城市品位和城市形象,有力助推全国文明城市创建工作。



和平路段施工现场



开展绿化管护 打造宜居环境

8月15日,市开发区园林管理处的工作人员正在清理丹阳立交桥花箱内的杂草。据悉,日前,市开发区园林管理处在严格落实疫情防控措施的前提下,第一时间按下“重启键”,以园林绿化管护为重点,切实履行园林绿化管理职能,全面排查盲点、短板,着力提升园林绿化管护水平,助力我市全国文明城市创建工作。

记者 王浩 摄



广泛宣传交通法规 增强群众安全意识

近日,牡丹区交警大队交警深入客运站、商场、酒店等人流量密集场所,通过摆放交通安全展板等形式,进行道路交通安全宣传。

“宣传展板让我们认识到遵守交通法的必要性和重要性。”市民表示,这样的活动能让他们增强交通安全意识,遵守交通法规,养成良好的交通行为习惯。

记者 全志华 摄



爱心早餐情系环卫工人

8月4日7时许,郓城县环卫工人免费就餐,点点洋溢着欢声笑语,环卫工人樊祥瑞和工友们一起围坐在干净的餐桌旁,享用热腾腾的早餐。

“环卫工人为了全县人民的清洁卫生做出了贡献,我们应该用实际行动来报答他们。”郓城县金太阳志愿者协会志愿者何万群和何秀华的心声,得到了协会众多人士的认同,经过一番筹备,郓城县金太阳志愿者协会于7月22日,发起了为环卫工人免费提供早餐的活动。

自此以后,环卫工人免费早餐每天都有200人左右前来享用。记者 全志华 摄



积分兑出文明“新风尚”

日前,在东明县沙窝镇尚庄社区,村民通过参与文明实践志愿服务获得积分后,可以来到积分超市换取相应的礼品。据悉,我市扎实推进积分超市建设,加强文明实践积分制管理,将群众参与文明实践志愿服务情况与积分兑换、享受服务、获取荣誉等激励挂钩,通过“服务换积分、积分兑实物、实物促服务”的运行模式,用小积分带动大文明。截至目前,全市共建设文明实践家庭站11380处、积分超市940处。

记者 张晴 摄

“胃”爱护健康“肠”在

——记菏泽市立医院胃肠外科



随着医学的进步,手术正在向“舒适化”“快速康复”发展,近年来,菏泽市立医院胃肠外科正在这一方向大步迈进。胃癌、直结肠癌这种严重威胁人类生命的恶性肿瘤,其治疗和预后直接影响着患者的生存质量。对于这样的“大病”,菏泽市立医院胃肠病外科却可以通过微不足道的“小切口”,实现精准打击,为患者解除病痛。而对于痔疮、便秘这种影响生活质量的疾病,菏泽市立医院胃肠外科也以其独到的诊疗,帮助患者走出困扰。

勇立潮头 妙手营造生命绿洲

胃肠外科是普外科的重要组成部分,2009年顺应学科发展的需要,菏泽市立医院将普外科胃肠专业独立为胃肠外科,由主任医师祝青担任科室主任和学科带头人。目前,科室有博士研究生1名,硕士研究生15名,其中正高2人,副高4人。学科队伍基本成金字塔样分布,人才储备充足,主治医师均可以胜任腹腔镜下阑尾切除、肠切除吻合等基础手术。高级职称医生可以熟练开展腹腔镜下较复杂手术。

近年来,菏泽市立医院胃肠外科发展迅速,以腹腔镜技术为代表的微创技术使手术创伤更小,病人恢复更快。同时,技术的进步也使医生对解剖层面的理解有了更深入的认识,术中完整的系膜切除使切除更彻底,血管、神经等组织得到更好的保护,术后并发症发生率大幅降低。

此外,随着材料科学的进步,包括补片、吻合器、生物胶等新材料的应用使手术效果显著提高。ERAS(快速康复外科)、PANP(盆腔自主神经保护)、NOSES(经自然腔道标本取出手术)、MDT(多学科会诊)等新理念使病人得到更快的恢复,更好的生活质量及更好的预后。目前,菏泽市立医院胃肠外科可完成除达芬奇机器人外的所有胃肠道手术,包括从常规的腹腔镜胃癌根治术、腹腔镜直肠癌根治术、腹腔镜腹壁疝修补、腹膜后巨大肿瘤切除术到国内第二例腹腔镜胃癌+直肠癌根治NOSES术的各类手术,技术水平达到省内先进水平,甚至已达到国内先进水平。

迎难而上 合力攻破医学堡垒

“今天可以让病人喝一点葡萄糖水,你要多跑几趟,指导家属注意用量。”近日,在菏泽市立医院胃肠外科病房,科室主任祝青在教学查房时叮嘱值班医生。“真的非常

感谢市立医院和祝主任,如果没有他们的努力,以后俺对象和一家人的日子没法想象。”患者家属刘女士动情地说。“患者是直肠癌,但是肿瘤在直肠低位,为了保住肛门,提高术后生活质量,我们为他实施腹腔镜下的直肠癌根治手术,并成功保肛,这也是我们实施的第24例低位保肛手术。”

医者仁心。亲情感的医患关系是祝青和同事们一直倡导并努力践行的行医准则。用他自己的话说就是:“病人本身就是弱势群体,在来医院治疗时有的已是身心疲惫。他们渴望健康,他们信任医生,我们理应以速度最快、花钱最少、痛苦最小为原则来解除他们的病痛。”

彰显本色 仁心筑就医和谐

医者仁心。亲情般的医患关系是祝青和同事们一直倡导并努力践行的行医准则。用他自己的话说就是:“病人本身就是弱势群体,在来医院治疗时有的已是身心疲惫。他们渴望健康,他们信任医生,我们理应以速度最快、花钱最少、痛苦最小为原则来解除他们的病痛。”

“胃肠外科最突出的特点就是病人手术多、细节护理要求高,基础护理工作需要量居多。要想做到无差错、零投诉,并且保证各项工作都能够快速运转,必须要求大家具备扎实的护理基本功和高超的护理技能。所以在日常护理工作中,不断探索以病人为中心的责任制护理模式。此外,在工作中与医生密切配合,准确执行医嘱,及时观察患者病情变化,做好医患之间的桥梁,为治疗的顺利进行打下坚实的基础。”菏泽市立医院胃肠外科护士长白美英说。

胃肠外科施行科室主任负责制的积极向上的科室文化建设。科室传承传统管理模式,由主任医师或副主任医师带组进行分层培养,既保证了专家组技术可靠,又保证了病人的安全救治,同时也完成了对年轻医生的传帮带,使年轻医生的知识储备更丰富,团队力量得到了明显提升。目前,胃肠外科实行优质化护理,不断改善服务质量,提高服务能力,病人满意率达到90%以上,形成了一种仁心仁术、团结向上的医学人文品格。并且,胃肠外科不断鼓励专科提高自身技术水平,加强科室之间及内部各亚专业之间的交流和合作,住院医师培训、轮转,为外科医师打下坚实的外科基础,更好地为病员做好服务。

文图 记者 杨飞



感谢市立医院和祝主任,如果没有他们的努力,以后俺对象和一家人的日子没法想象。”患者家属刘女士动情地说。“患者是直肠癌,但是肿瘤在直肠低位,为了保住肛门,提高术后生活质量,我们为他实施腹腔镜下的直肠癌根治手术,并成功保肛,这也是我们实施的第24例低位保肛手术。”

特色诊疗 提高患者生活质量

每逢胃肠外科副主任、主任医师薛洪峰坐诊时,走廊里总是挤满了前来就诊的患者,其中不乏很多具有难言之隐的便秘患者。据了解,近年来随着人们生活习惯以及生活方式转变等因素影响,出口梗阻性便秘(OOC)的发病率逐年升高,且具有年轻化趋势。“出口梗阻性便秘是较为复杂的一种功能性便秘类型,指患者因结肠合直肠及盆底组织病变导致的一类便秘,如直肠或盆底组织病变所致的便秘,常伴有肛门直肠膨大、排便不尽感及便条变细、便次减少等症状。”薛洪峰说,“出口梗阻性便秘的治疗原则为改变生活饮食习惯、调整心理状态、积极寻找病因、严格手术适应症。具体方法主要有:一般治疗、药物保守治疗、手术治疗等,对于保守治疗无效者,多行手术治疗以缓解症状。”

常言说,十人九痔,为解决广大患者的痛苦,胃肠外科还专门开辟了肛肠门诊,

专门针对常见肛肠疾病做诊疗。“痔疮这种病很尴尬,一般都是能忍则忍,再者医院都是男医生总觉得不方便。市立医院开辟这个肛肠门诊,郭梦雯大夫还是专门学习这个专业的,还是女大夫,真的很贴心。”前来就诊的患者告诉记者。

ECMO联合生死时速

ECMO支持下再现生命奇迹

8月8日,菏泽市立医院上演了一场惊心动魄的“生死时速”。一位42岁的男性患者突然晕倒在餐厅门口,经心肺复苏,启用ECMO,在ECMO辅助下紧急PCI手术,植入支架,开通血管,多学科联合再现生命奇迹。据悉,这是2022年第36例患者启用ECMO抢救成功。

突发心梗 潘芳芳跪地心肺复苏

8月8日12时40分左右,一位门诊病人来餐厅买东西,出门时感觉不适,准备从自己衣兜里拿速效救心丸时,突然晕倒在餐厅门口。“当时脸色发紫,嘴唇发黑。”餐厅员工李月梅说。她立刻和其他两名同事跑到病人身边,把散落在地的速效救心丸塞在病人嘴里,给病人揭开衣服扇扇子通风,迅速拨打120和急救中心电话。

这时,骨外科一病区护士潘芳芳恰好路过餐厅,看到餐厅工作人员呼救,便一个箭步冲上去。“到了餐厅,看到病人便立刻轻拍重唤,判断他的情况。”潘芳芳临危不乱,“随后查看颈动脉搏动,一边看胸部起伏一边倾听鼻息,在判断病人无呼吸和心跳,便立即清理鼻口分泌物进行心肺复苏。”潘芳芳说。整个心肺复苏过程完全按标准流程,体现了市立医院医护人员的专业素养。

九死一生 急救中心精准判断抢救

正在潘芳芳进行心肺复苏时,急救中心工作人员迅速赶到,将病人抬上担架送到急救中心进行抢救。急诊科副主任赵妍立刻判断这是一名心梗病人,在她的带领下,医护人员立刻对病人用上急救药物,进行气管插管+胸外按压,并进行多次电除颤。同时通知胸痛中心前来会诊。

心内科主任王勇、副主任医师徐付彪和主治医师刘兴邦随后赶到急救中心。“心电图显示是心梗,但病人在经过抢救后仍然有室颤,必须通过ECMO支持才能进行手术。”心内科主任王勇说。

展开营救 重症医学科ECMO火速启用

在家属同意后,急救中心立刻会合重症医学科主任李凡民,启用ECMO对病人展开营救。随后,通过器械心外按压将病人转运至重症医学科。一旦决定行ECMO治疗,早一分钟上机,病人的存活概率越大。

为了给患者争取生存的机会,面对基本没有血压、血管穿刺难度极大的情况,重症医学科副主任张解放带队兵分两路,一路进行设备调试、管路预充,一路穿刺股动脉静脉,终于让ECMO顺利上机运转。很快,病人室颤消失,氧合上升,生命体征逐渐平稳,具备手术条件。

转危为安 心内科一病区实施PCI手术

由于病人身上多处插管,对病人的转运十分困难,手术室器械也要重新摆设。在极其困难的情况下,心内科一病区将病人送至菏泽市立医院一楼导管室。

通过造影,发现病人冠脉三支血管闭塞三支。“一般的心梗病人堵塞一支就很危急,两支闭塞其凶险可想而知。”心内科一病区主治医师刘兴邦说。在心内科主任王勇的指导下,心内科副主任医师徐付彪和主治医师刘兴邦迅速开通血管,植入支架。多学科的联合救治也让病人家属对菏泽市立医院的医护人员连连感谢,他们双手合十,不断地向医护人员们致敬。目前,病人情况转危为安,生命体征平稳,正在重症医学科进行进一步救治。

短评:分秒必争,救治有效。面对急危重症病例,菏泽市立医院的医护人员挺身而出,展现担当,救治过程严丝合缝、合规高效。所有医护人员没有一丝懈怠,抢救手段和措施极其得力,成功挽救了患者的生命。这充分体现了菏泽市立医院多学科协作在急危重症抢救方面的综合实力,更是凸显了在危急关头,菏泽市立医院经得起检验、耐得住考量、打得赢胜仗,不愧是菏泽市人民群众信赖的医院!

记者 杨飞